



"Российская газета": Хотели выслужиться

Сотрудники таможни имитировали контрабанду

Желание отчитаться перед начальством за высокие показатели и получить производственную премию в 183 тысячи рублей «на семерых» привело трех высокопоставленных московских таможенников к служебному подлогу, который грозит им теперь штрафом и четырьмя годами тюрьмы. Таково максимальное наказание за злоупотребление должностными полномочиями и служебный подлог.

Схему по незаконному перемещению через таможенную границу поддельных товаров с олимпийской символикой при фактическом их отсутствии разработали первый заместитель и заместитель начальника Московской таможни ЦТУ ФТС России, полковник таможенной службы Алексей Павлов и подполковник таможенной службы Игорь Сироткин, а также начальник отдела защиты прав интеллектуальной собственности таможни Алексей Митрохин. По версии следователей, которая изложена на сайте Следственного комитета РФ, Павлов, Сироткин и Митрохин, желая «создать видимость положительных результатов служебной деятельности по выявлению фактов незаконного перемещения через таможенную границу контрафактной продукции при фактическом их отсутствии», вступили в преступный сговор.

Подозреваемые отправили «олимпийский» контрафакт от несуществующего отправителя из Москвы в адрес несуществующего получателя в Таллине, чтобы «преступление» с успехом выявили сотрудники таможенного поста на международном почтамте Московской таможни. В начале июня Сироткин нашел и купил подделки, потом вместе с Митрохиным упаковал их в две коробки и организовал доставку в один из филиалов ФГУП «Почта России». При отправке посылки таможенный инспектор и обнаружил с помощью рентгенустановки контрафакт.

За «раскрытие» фиктивного дела исполняющий обязанности начальника Московской таможни подписал приказ о премировании семи сотрудников таможни на общую сумму 182 тысяч 693 рублей. Из этой суммы 26 тысяч 456 рублей получил лично Митрохин.

Расследование уголовного дела продолжается. Все трое представителей руководства подозреваются в злоупотреблении должностными полномочиями, говорится на сайте ведомства.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Как рассказали «РГ» в Федеральной таможенной службе, факты фальсификации выполнения контрольных показателей руководством Московской таможни обнаружила служба по противодействию коррупции Центрального таможенного управления (ЦТУ). В начале августа 2013 года материалы дела были переданы в Межрегиональное следственное управление на транспорте СК РФ для принятия решения о возбуждения уголовного дела. Следственный комитет нашел признаки состава преступления по статьям УК о злоупотреблении служебным положением и служебном подлоге, что грозит крупным штрафом или тюремным сроком до 4 лет.

Предполагаемый мотив - получение вознаграждения через поощрение от государства, а не через взятку, свидетельствует о новых тенденциях. Сейчас наметилась динамика роста отказов должностными лицами таможенных органов от взяток, суммы которых иногда достигают достаточно крупных размеров.

Татьяна Зыкова

09 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508653>